

precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes
Números sueltos: 0'15 ptas.

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 y 5

NUMERO 8.590

VIERNES, 17 DICIEMBRE DE 1937 2.º T.

AÑO XXVIII

TELÉFONOS: DIRECCION Y REDACCION 19-73; ADMINISTRACION, 28-53

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

El enemigo persistió ayer en sus ataques en el sector de Teruel, con animo de liberar a sus fuerzas comprometidas, acosadas por nuestras tropas

El temporal de nieve dificultó la operación, no obstante lo cual nuestros soldados, con espíritu ejemplar, conquistaron posiciones a vanguardia de nuestras líneas y cerrando el paso a fuerzas ligeras enemigas, infiltradas de noche entre los espacios libres de las posiciones nacionales

Y EN EL FRENTE DEL TAJO SE EFECTUO TAMBIEN UNA RECTIFICACION A VANGUARDIA DE NUESTRAS LINEAS

Hoy hacen su entrada en Nanking las fuerzas vencedoras japonesas. Se estima inminente un ataque nipón a Canton. Reina preocupación en Moscú por el desastre que ha sufrido Chang-kai-shek, creyéndose que, de continuar el avance japonés, China se unirá al triángulo antisoviético Roma-Berlín-Tokio y convirtiéndose en base de operaciones para ulteriores conquistas en Asia. — Sigue Delbos en Praga, donde ha habido manifestaciones de desagrado, promovidas unas por los estudiantes y las otras por los miembros del partido alemán. — Renault, ex-ministro de Hacienda, hablando en la Cámara sobre los presupuestos, ha hecho ver al Gobierno el vertiginoso descenso de Francia hacia la más completa bancarrota. — Sobre Inglaterra se cierne también, como en Francia, una nube de conflictos sociales. — A lo largo del canal de Suez, se desarrollan, por los ingleses grandes maniobras navales, terrestres y aéreas, y también tres cruceros franceses están efectuando ejercicios de táctica naval en las inmediaciones de Port-Said.

Han comenzado en Salamanca los preparativos para la próxima reunión de la Asamblea de las Reales Academias nacionales. Durante la celebración de la Asamblea, los Académicos que asistan a ella serán huéspedes de honor de Salamanca.

La vida moderna exige procedimientos modernos de apostolado. Los católicos de hoy no deben limitarse a practicar su credo aisladamente. La Acción Católica quiere espíritus animosos que luchen en primera línea y triunfen del error y de la indiferencia religiosa, extendiendo el reino de Cristo por toda la nación.

¡Alistaos en Acción Católica!
¡Contribuid a sostenerla tomando la tarjeta Diocesana de Acción Católica!

Un saludo a Pemán

Como ya dijimos, el Delegado Sindical accidental don Gabriel Cortés dirigió un saludo a nuestro ilustre huésped don José María Pemán en la visita que éste hizo a la O. N. S. Con gusto ampliamos hoy la referencia que de él insertamos anteaer.

“Hoy — dijo — tenemos el honor de albergar en nuestra casa: la casa del trabajo y de la producción, al eximio orador, al miembro del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, al ilustre poeta, José María Pemán, el poeta de vuelos de águila caudal y de versos rotundos y claros, de prosapia auténticamente española y de raíces hondas, tan hondas que chupan de la savia del Siglo de Oro y hacen florecer en rosas del aureo metal las ramas, que unos hombres de ideas cortas creyeron ya yertas y caducas...”

“Estamos — dijo — sentando los fundamentos de un nuevo Estado, en el cual haya menos ricos para que haya menos pobres, con la justicia de Cristo en las leyes y en las bases de la economía, que ésta no es solamente número, cotizaciones, ni tarifas, sino que forma parte del alma del pueblo, y debe estar infiltrada de un alto sentido de caridad.”

Dedicó luego el señor Cortés un cariñoso recuerdo al camarada López Bassa y afirmó que todos los elementos de producción de Mallorca están encuadrados bajo el lema de “Por Dios, por la Patria y la Revolución Nacional Sindicalista”. Declaró que saludaba al señor Pemán en representación de 20.000 obreros, más de 6.000 empresarios y más de 3.000 técnicos.

“Estamos — dijo — sentando los fundamentos de un nuevo Estado, en el cual haya menos ricos para que haya menos pobres, con la justicia de Cristo en las leyes y en las bases de la economía, que ésta no es solamente número, cotizaciones, ni tarifas, sino que forma parte del alma del pueblo, y debe estar infiltrada de un alto sentido de caridad.”

Nuestro lema en la práctica puede reunirse en dos conceptos: producir para España y someternos incondicionalmente, absolutamente a las órdenes de este hombre enviado por Dios para la salvación de España y Europa, que se llama Francisco Franco Bahamonte.

En esta casa se vive y se habla de los problemas de economía, de distribución de riqueza y de las leyes del trabajo fecundador, pero ya no en el sentido seco del liberalismo-económico máquina, ley fatal y cruel de la oferta y de la demanda — ni con el ruego de odio y de sangre de un marxismo brutal y asiático, sino con el crisma de la Nueva Doctrina del N.S., en la cual, en la verticalidad sindical han desaparecido las líneas divergentes de Capital y Trabajo, para convertirse en paralelas, tan juntas, que se confunden en una sola línea, y ésta con ímpetu de flecha se ahonda en el blanco codiciado: la Patria, que en la riqueza de ella está la riqueza de todos...”

En esta casa se vive y se habla de los problemas de economía, de distribución de riqueza y de las leyes del trabajo fecundador, pero ya no en el sentido seco del liberalismo-económico máquina, ley fatal y cruel de la oferta y de la demanda — ni con el ruego de odio y de sangre de un marxismo brutal y asiático, sino con el crisma de la Nueva Doctrina del N.S., en la cual, en la verticalidad sindical han desaparecido las líneas divergentes de Capital y Trabajo, para convertirse en paralelas, tan juntas, que se confunden en una sola línea, y ésta con ímpetu de flecha se ahonda en el blanco codiciado: la Patria, que en la riqueza de ella está la riqueza de todos...”

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

El enemigo, que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y que fué rechazado, abandonando gran número de bajas, ha persistido en sus ataques con animo de liberar a las fuerzas comprometidas, acosadas por nuestras tropas. El temporal de nieve ha dificultado esta operación, no obstante lo cual nuestros soldados, con espíritu ejemplar, han conquistado posiciones a vanguardia de nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas ligeras enemigas, que durante la noche se habían infiltrado por los espacios libres entre nuestras posiciones.

En el frente del Tajo, se ha efectuado una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Salamanca, 16 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

¡MUJERES MALLORQUINAS! ¡CAMARADAS!

Recoged vuestro número en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Cada marina espera vuestro Home-naje.

Hacia el ocaso de la España roja

Hambre, miseria y desolación entre los gubernamentales de España

Después de los repetidos fracasos del frente popular, amojonados por la pérdida de Andalucía, de Guipúzcoa y de Vizcaya, de las regiones mineras de Vizcaya, León y Asturias, las más ricas de la Península, y últimamente de Gijón, con la consiguiente expulsión de los anarco-comunistas de las costas del océano, cabe preguntarse: ¿Cuál es, tras los repetidos desastres, la situación del Gobierno de Valencia, convertido hoy en uno de los gobiernos de Barcelona, que, para como de infortunios, tiene que cooptar actualmente cinco gobiernos distintos?

Porque son cinco, realmente distintos, los gobiernos que hay en Barcelona: el Gobierno central de la República; el de la Generalidad; el de Euzkadi; el de Asturias y el de la ciudad de San Sebastián, que, con su Alcalde-presidente, da órdenes y decretos, al igual que los de Euzkadi y de Asturias, como si sus territorios no estuviesen desde hace mucho libres de sus dominios y a las órdenes del Gobierno nacional.

No obstante, por encima de tal pluralidad de gobiernos, el único organismo que rige los destinos de la España roja y le dicta leyes es el Kremlin.

Es tal el gobierno moscovita de Barcelona, que el Dictador rojo puede ordenar la detención y la muerte de sus enemigos personales, los jefes y elementos principales del P. O. U. M., afectos a Trozky, aun cuando ellos no representen ningún peligro para el gobierno rojo, antes sean más bien un puntal no apreciable para los gubernamentales.

También en el mar se gana la guerra

Los cronistas de guerra tenemos un poco en olvido a las gentes del mar y sin embargo también en el mar se gana la guerra. Todos los días, toda una excepción de uno, la escuadra nacional se apunta muchos tantos en su haber y contribuye con su labor eficaz a la proximidad del éxito final.

Cuando se recuerda como al estallar el Movimiento apenas si contábamos con media docena de unidades de guerra y al contemplantse la labor realizada en 18 meses transcurridos, el ánimo se queda perplejo porque no acierta a explicarse como se han podido organizar tantos servicios y con tanto y como la marina nacional mantiene estrecho bloqueo en las aguas rojas. Muchos españoles no se han dado cuenta del alcance de la conquista de todo el frente Norte y ello ha servido nada menos que para retirar toda esta serie de uni-

Gobernada en realidad por Moscú y aparentemente por los cinco gobiernos asentados en Barcelona: ¿cuál es la verdadera situación de la gran ciudad barcelonesa, centro vital de la España roja?

Franco es vencedor, no sólo en el orden militar, si que también es en político. Aunque secreto, nadie desconoce en el mundo diplomático el convenio de Franco con Londres, poco después de la toma de Santander, cuyos minerales eran tan necesarios a Inglaterra para sus industrias de guerra, y la reciente llegada de Mr. Labonne como Embajador de Francia en Barcelona en hora tan poco propicia, al parecer, para presentar cartas credenciales, no tiene otra finalidad que disuadir el próximo reconocimiento del derecho de beligerancia que tendrá que hacer el Gobierno de Mr. Chautemps, influenciado por el Foreign Office, al Generalísimo, reconocido ya oficialmente por siete naciones y oficiosamente, si así puede decirse, por la Sociedad de Naciones, donde la acción del Duque de Alba, aun cuando la realizó en los pasillos, resultó mucho más eficaz que la del Sr. Negrín en el hemisclio.

Vencido en el terreno militar, chafado en el político: ¿qué representa el llamado Gobierno central de Barcelona?

Dos factores esenciales de los ejércitos y de la política hay que enjuiciar antes de hablar del desequilibrio de los rojos. Hay que atender a la economía general y financiera y también a la moral de las tropas y de la retaguardia. (De “Le Petit Marseillais”, 28 y 29-XI-37).

dades que teníamos enfrascadas en el Norte, y utilizarlas para ejercer un estrecho bloqueo a los puertos rojos. Pero el milagro del resurgir de nuestra marina se ha hecho con el espíritu que anima a nuestros soldados y marinos frente al materialismo rojo.

Si tenemos en cuenta que el 80 por 100 del auxilio que se prestaba a las hordas rojas era precisamente por los puertos, veremos cuan importante es el bloqueo. Aun en los últimos meses el contrabando fué insignificante, y va se ha estrechado más por el incremento de nuestra flota del norte.

Mientras tanto los buques de guerra rojos en un tonclaje y potencia combativa muy superior están inactivos en los puertos de levante. ¿Cómo (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Crónica internacional

La política francesa

Actualmente se están discutiendo los presupuestos del Gobierno francés. Ayer fueron aprobados los de Agricultura y Colonias, y hoy se entró de lleno en el más peliagudo de todos, el de Hacienda. La Hacienda es el mejor termómetro para juzgar de la prosperidad general de una nación, y esta regla no falla en el caso de Francia. La ruina de su hacienda es el mejor síntoma de la desastrosa política del Frente popular. En el mes de abril de 1935, con el señor Flandin al frente del Gobierno, las reservas oro de Francia ascendían a 85 millones de francos “Poincaré”, o sean francos con una ley de 65 miligramos de oro, mientras que en el mes de julio del año en curso las mismas reservas oro habían sido reducidas a 37 millones de francos “Poincaré”. Y no olvidemos que, a su vez, los 55 millones de francos “Orlani”, con ley de 43 miligramos de oro, disminuyeron hasta 37 millones.

Por lo tanto, y esto es lo más significativo, la fortuna del Estado francés ha disminuido en un 55 por 100. ¿A qué se debe — preguntará el lector — este descenso de la riqueza de Francia durante los años 1935 y 1936? Pero la pregunta es muy inocente. Porque durante todo este período el Frente popular, que ha regido los destinos de Francia, ha tenido al país bajo la amenaza constante de una revolución social y de un ataque a fondo contra todo el sistema económico francés, poniendo singularmente en peligro al capital de la clase media. Esta política descabellada cuesta al erario público la bonita suma de 22 millones de francos oro. Pero no para ahí su caída económica; pues, en el actual, el Frente popular ha acentuado su carácter demagógico y sus campañas en favor de la España marxista y la ayuda prestada a los rojos han dado el bochoso resultado de un descenso de 26 millones más en las arcas de la hacienda nacional.

Ante estos hechos, no podemos menos de sonreírnos amablemente ante la propaganda que una parte de la prensa francesa y sus radios vienen realizando con motivo del viaje de Delbos, especialmente cuando dan cuenta del recibimiento que le han hecho en Praga. Según decía hoy la emisora de París P.T.T., por las calles de la capital las mujeres le arrojan ramos de flores y le ofrecen bordados del país, mientras sus maridos, roncros y enloquecidos, gritan:

“¡Viva la democracia!” Y en muchos puntos del trayecto por donde pasaban Delbos y su comitiva se veían a muchos ancianos llorando... Por lo visto aquello ha sido una verdadera catarata sentimental. Pero lo mismo aquellas mujeres que aquellos hombres que lloraban de emoción romántica se olvidaban de un pequeño detalle muy importante y es que en Francia lloran de verdad casi todos los auténticos franceses, al contempañ, doloridos, como sus ahorros desaparecieron después de haber llevado una vida de privaciones y austeridades para prepararse una tranquila vejez. Y, al ver como su país, su bella Francia, marcha camino de la catástrofe, llevada de la mano de ese Frente popular, que sigue, no los dictados del corazón del pueblo, sino los dictados de los esbirros de Moscú, le parece asistir a un incendio de París, promovido por un lejano zar rojo que se refocilara contemplando el espectáculo, cual nuevo Nerón con el incendio de Roma.

Y, para el verdadero pueblo francés, Delbos y su Frente popular, y los políticos que van llevando al país hacia la ruina, se encogen de hombros y dicen, como Luis XV: “Après moi, le déluge” (Después de mí, el diluvio).

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 19 de diciembre de 1937 a Selva, ladera del Puig de Massanella, Mancor del Valle, Biniarroig, Font Garrové, Font Patró y pueblo de Biniarrar. Salida a las ocho de la mañana en ferrocarril hacia Inca, donde se tomará el camión hasta Selva, apeándose los excursionistas y siguiendo la ladera del Puig de Massanella, visitando el hermoso estanque, hasta llegar al predio de ese nombre, pasando luego por el pintoresco pueblecito de Mancor del Valle, y visitando los predios de Biniarroig, Font Garrové, Biniarrar, Font Patró y pueblo de Biniarrar, y seguirán hasta Lloseta donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución, 34-36.

Punto de reunión: Estación de los Ferrocarriles de Mallorca.

Se replica a los señores socios ostentando el distintivo.

INFORMACION DE PALMA

REGION AEREA DE BALEARES

Conductores de Automóvil

Necesitando la Jefatura del Aire conductores de automóvil para presu- sus servicios en la península co- obreros contratados, quienes nterian prestarlos efectuarán su pre- entación hasta el próximo sábado, día 18, en la Jefatura de la Región Aérea de Baleares, (calle Antonio Pans Franch).

Percibirán el jornal diario de 900 pesetas y gratificaciones de salida de 150 pesetas.

Son condiciones precisas. Tener edad comprendida entre los 30 y 45 años; poseer carnet de conductor de primera clase o estar en condiciones inmediatas de poseerlo mediante examen y tener antecedentes políticos y de conducta favorable a juicio de la Comandancia de la Guardia Civil.

Mercado de Inca

(Los 100 kilogramos)

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes items like Alpendrón provisional, Arigo, Candeal, etc.

Una carta

Hemos recibido una carta dirigida, desde el Continente, a Rosario Llano, por el soldado Patricio Llano. La interesada puede pasar por esta Redacción a recogerla.

Uniones Diocesanas de Mujeres de A. C. y Juventud Femenina

El viernes 17, a las cuatro menos cuarto, se rezará solemne Vía Crucis, con Sermón, por el Rdo. P. Marzo, S. J., en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia.

Jefatura de Antiaero-náutica

En la Secretaría de esta Jefatura han sido depositadas varias participaciones de lotería halladas en las operaciones de desescombro, las que serán entregadas a quien acredite ser su dueño.

Palma a 16 de Diciembre de 1937 - 2.º Triunfal.

Firmado: R. Mulet. Con objeto de evitar falsas alarmas se pone en conocimiento del público que el próximo día 18 a las 10:30 se efectuarán ejercicios de tiro real por las baterías de costa. Palma, 16 de Diciembre de 1937 - II Triunfal.

Movimiento de buques

Ayer, a las doce y media entró en nuestro puerto, procedente de Génova, el vapor italiano "Tre Marie". Hoy, por la mañana, se hallan fondeados en nuestra bahía el crucero italiano "Manin" y los cruceros ingleses "Delhi" y "Sussex".

Servicios de la Guardia Civil

La benemérita del puesto de Sineu da cuenta de que habiéndosele sido denunciado por María Mestre, que de su domicilio le habían sustraído un saco de trigo de ochenta kilogramos, y hechas las diligencias necesarias se logró detener a un familiar suyo de 19 edad de edad, autor de dicha sustracción, el que fué puesto a disposición del Juzgado.

De la Alcaldía

Relación de personas heridas en los bombardeos aéreos ocurridos des de Julio de 1936 a Mayo de 1937, a los que se ruega se presenten en estas oficinas Municipales antes del día 20 del actual, para un asunto que les interesa.

D. Luis Alis Alvat, don Antonio Pujol Abrines, don Rafael Blanes, don Antonio Beltrán, doña Apolonia Barceló, don Bartolomé Bordoy Miralles, don Jaime Barceló Serra, don Juan Bruguera, don Juan Canet Madelich, don Miguel Canaleta Rodríguez, doña Josefa Comas Salas, doña Dolores Carmona Morales, doña Antonia Cladera.

Don José Campins, doña Bárbara Ferragut, D. Mariano Dezcallar Montaner, don José Ferrer Arrom, don Francisco Feliu de la Peña, don Rafael Forteza Aguiló, doña María Ferrer Rosselló, doña María Ferrer Nadal, don Bartolomé Font Serra, doña Magdalena Ferragut, don Alberto González Marqués.

Don Consuelo Giménez, don Juan Coll Morey, don Baltasar Jofre Pujol don Miguel Juliá Vadell, don Antonio Juan Cerdá, doña Inés Juliá Vidal, don Pedro Juan Monjo, don Miguel Lladó Ballester, doña María Ginard Servera, doña Francisca Mir Juliá, don José Matas Arbós, D. Bernardo Merino Ripoll, don Agapito Maldona do, don Narin, don Cirilo Mantelvo, don Jaime Morey Martorell, don Rafael Mestres Amer.

Don Gabriel Mayans, don José Moran, don Luis Morales René, don Fernando Martínez, don Gabriel Nicolau Gomila, doña Rosa París Martorell, don José Pascual Vives (Son Pizá), don José Pascual Vives (Muro), don Jesús de Prada Rodríguez, don Miguel Puigserver Fiol, don Sebastián Prats Valls, don Pedro Pons Labrés, don Benito Rigo Janer, don Pedro Rubert, don Sebastián Rubí.

Don Gabriel Rigo Sampil, doña Antonia Riera Ginestra, don Juan Rotger Comas, doña Antonia Socías Sampil, don Manuel Sánchez, doña Anto-

¡¡MUJERES!! Vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Pro-Aguinaldo del Combatiente

La recaudación en metálico, en nuestra provincia, se calcula en unos 30.000 duros. — Los donativos en especie han sido muy numerosos

Cerrada la suscripción nacional "Pro-Aguinaldo del Combatiente", a cargo de los Ayuntamientos, se van conociendo ya los datos del resultado de la misma en los diferentes pueblos de nuestra isla.

Se calcula que el total de la recaudación en metálico en Mallorca, Ibiza y Formentera ascenderá a 150.000 pesetas.

En el Gobierno Civil, donde estuvimos anoche, se tenían los siguientes datos de la suscripción:

Palma, 106.718 pesetas; Algaida, 384; Artá, 632; Bañalbufar, 75; Buñola, 913; Calviá, 543; Campos del

Hoy harán su entrada oficial en Nanking las tropas vencedoras

SE ESTIMA INMINENTE UN ATAQUE JAPONES A CANTON

En Moscú reina preocupación por el desastre de los chinos

El Kremlin, preocupado por el desastre de Chang-kai-shek

SE TEME LA UNION DE CHINA AL TRIANGULO ANTISOVJETICO ROMA-BERLIN-TOKIO

Tokio. — Parece que el desastre sufrido por el mariscal chino Chang-kai-shek en Nanking ha preocupado seriamente al Kremlin, donde se teme que, de continuar el avance japonés por tierras de China, ésta se una al triángulo Roma-Berlin-Tokio en su antibolchevismo y se convierta en base de operaciones para posteriores conquistas en Asia.

Con este motivo, ha sido llamado a Moscú el general de las fuerzas rusas de Extremo Oriente, Bluchner, a fin de tratar con los capostotes bolcheviques del aumento de los contingentes militares y fortificaciones en Wladivostok.

Se estima inminente un ataque japonés a Canton

SE HARA PARA ELLO UN DES-EMBARCO

Hong-kong. — Se considera inminente un ataque japonés a Canton. A este efecto, se tiene noticia de estar preparados 18 barcos nipones para hacer un desembarco protegidos por numerosos barcos de guerra.

Si se ligan estas noticias con el hecho de haber ocupado ya los japoneses tres islas, dos de ellas situadas entre la isla de Hainan y Touquin, y otra al sur de Canton, donde han establecido bases de aprovisionamiento, no carecen de fundamento las referidas suposiciones de un desembarco próximo en Canton.

Hoy, entrada oficial de las tropas vencedoras en Nanking

MANDARAN LAS FUERZAS EL GENERAL MATSUI Y EL ALMIRANTE ASSEGALA

Nanking. — Hoy, al mediodía, harán su entrada oficial en Nanking las fuerzas de mar y tierra niponas. Mandará las fuerzas terrestres el general en jefe del ejército de operaciones, Matsui, y las navales el almirante Assegala, el cual llegó ayer a Nanking, a bordo de un bique de guerra.

Ya vuelven a funcionar las aduanas chinas

ELLO HA DISGUSTADO A INGLATERRA, PUES ERAN BRITANICOS CASI TODOS LOS FUNCIONARIOS DE LAS ADUANAS

Shangai. — Comunica la Agencia Domei que ya vuelven a funcionar las aduanas chinas en el territorio liberado bajo la protección y salvaguardia del Japón.

Informa, además, dicha Agencia que este hecho ha disgustado extraordinariamente a la Gran Bretaña, pues se da el caso que casi todos los funcionarios de las aduanas chinas eran ingleses y ejercían un monopolio especial desde hacía 80 años.

Gobierno Civil

La recaudación "Pro-Aguinaldo del Combatiente"

Ayer, al mediodía, por ausencia del Gobernador Civil, recibió a los periodistas el secretario particular, señor Singala.

Nos manifestó que el Gobernador había salido para Pollensa al objeto de despedir al Presidente de la Comisión de cultura de la Junta Técnica del Estado, don José María Pemán, quien salió ayer en avión para Melilla.

Nos dijo también, que el señor Fons se hallaba muy satisfecho de la recaudación obtenida "Pro-Aguinaldo del Combatiente", que en metálico, según cálculo aproximado, ascendería a unas ciento cincuenta

Otras noticias de última hora

La charla de anoche del General Queipo de Llano Las próximas Navidades en el frente



¡Buenas noches, señores! Tengo que comenzar mi charla cotidiana recordando las próximas fiestas de Navidad. ¡Cuán bellas son estas fiestas, cuando se celebran en familia, con las personas más queridas, cosa que ordinariamente puede hacerse, reuniéndose todos en sus respectivas casas! Recordemos el día de Nochebuena. En este día, como en el de Navidad, no faltan en todos los hogares los manjares exquisitos, ni la alegría ni la satisfacción.

Pues, bien; en estos días no debemos olvidarnos de que nuestros hermanos, los soldaditos, están exponiéndolo todo y luchando en los frentes de batalla. Tenemos que procurar que en estos días no les falte nada, ya que no podrán pasar estas fiestas con sus familiares, con los seres queridos, en el calor de su hogar, al lado de sus padres, hijos o hermanos.

El día 21, empezará el traslado de todo lo que se reciba o se vaya recibiendo, en comestibles o en todo lo que se pueda, y debo recordar que preferiría que el reparto pudiese hacerse el día 20, y, por lo tanto, se precipitaran los donativos. Al mismo tiempo sería de mi agrado que no hubiera nadie sin contribuir a una obra tan humanitaria y tan patriótica, aportando su óbolo antes de la fecha indicada, ya que sentiría el verdadero ideal de la Patria, que han de apreciar todos los soldados en lo que vale.

Es necesario que todos nos preocupemos para que pueda servirse en el frente la mejor de las comidas; lo que han de tener los soldados en este día ha de ser una verdadera comida, y, además, abundante, lo más abundante posible, para que pueda superar la desesperación que de sí ya tendrán los rojos, cuyo menú ya conocemos. Y digo que ya concenemos porque he podido averiguarlo por medio de un miliciano que se ha pasado a nuestras filas en estos días. Se trata del oficial encargado de la comida de la tropa. Se ha pasado, como digo, a nuestras filas, y me ha facilitado el menú que se servirá a los rojos el día de Navidad; tres platos: el primero, sopa roja; el segundo, cuerpo de merluza a lo canallero (naturalmente, este plato podrá servirse ahora, después de regresar éste a España de su viaje a París, a pesar de que su llegada no ha sido lo más halagüeña, pues, según se dice, se le ha cogido en secretando, no a él, más a su secretario; se han encontrado documentos comprometedores, que demostraron bien claramente que se trataba de eliminar a don Inda), y el tercer plato, lo compondrá capones a lo Jiménez Asia. La fruta y postres a imaginación. No cabe duda que se presentarán unas fiestas de las mejoritas en la zona roja.

Creo que en este banquete quedarán bien servidos los rojos, y que nosotros procuraremos, por todos los medios, que llegue la comida más exquisita y lo más abundante posible a nuestros queridos solda-

La idea de la Gran Bretaña de llevar a cabo una demostración naval en el mar Amarillo

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin. — La prensa berlinesa comenta la idea lanzada por la Gran Bretaña de hacer en el Mar Amarillo las escuadras inglesa, norteamericana y francesa una gran demostración naval en contestación a la agresión aérea de que fueron víctimas equivocadamente cañoneras inglesas y norteamericanas.

A este propósito se recuerda la agresión que hicieron contra el "Leipzig" y el "Deutschland" submarinos y aviones rojos españoles, lo que no fué motivo para que las potencias democráticas se solidarizaran con la protesta de Alemania, sino que permanecieron calladas.

No ha pasado así ahora, por donde se ve que las referidas potencias tienen dos pesas y medidas para calificar los hechos.

Organización Nacional Sindicalista

Se participa a todos los transportistas por carretera, sean o no socios de esta Organización que el próximo martes día 2, a las DIEZ HORAS de la mañana tendrá lugar una reunión a la que deberán asistir todos los transportistas por carretera para tratar asuntos de mucho interés para este Sindicato.

Esta Junta tendrá lugar en el local de la O. N. S., calle General Goded, 34.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a France: ¡¡Arriba España!!

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1937 - II. T.

Jefe de día. — Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Imaginería. — Teniente Coronel de Infantería, don Enrique Esquivias Zurita.

Visita Hospital. — Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernard.

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DE DICIEMBRE DE 1937 - II. T., EN PALMA DE MALLORCA

Distinguidos El Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares, manifiesta al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares que el día siete del actual, al ocurrir el bombardeo por los aviones enemigos se encontraban de centinela en los aparatos del Campo de Son Bonet, los soldados: Mel-

chor Sampil Ferriol, Pedro Santandreu Durán y Juan Tirón Juan, los cuales dando prueba de su disciplina, enérgica y entusiasmo no abandonaron su puesto, hasta el extremo que a Melchor Sampil Ferriol le alcanzó un trozo de metralla, resultando herido menos grave.

Lo que de orden de S. E., se hace saber en la general de este día para conocimiento de todos y satisfacción de los interesados con la felicitación de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernard.

La retirada de Mussolini de la S. de las N.

Ya saben ustedes que, cuando hace unos cuantos días se anunció que el Gran Consejo Fascista, a propuesta del genio de la raza que se llama Benito Mussolini, había acordado su separación de la Liga de la Sociedad de las Naciones, y aun después de haberse acordado el aislamiento, la prensa de los rojos españoles, éstos que seguramente se reunirán en el banquete de que antes os hablaba, empezó a decir que nada de importancia tenía para el mundo, ni tan siquiera para Europa, esta determinación adoptada por Italia.

Pero la prensa de los rojos nuestros parece que no está de acuerdo con la prensa de los rojos extranjeros, los cuales se apresuran a señalar la gravedad del caso y hacen lo posible para escurrir el bulto, teniendo grandemente que el ejemplo dado por Italia, de retirarse del organismo ginebrino, sea adoptado y seguido por otras potencias que todavía siguen perteneciendo al organismo antes citado.

Toda la prensa se descuelga con artículos que dan a comprender perfectamente cómo diferente ha sido la interpretación que ha dado el mundo a las palabras del Duce y más a su decisión de retirarse de la Liga de la Sociedad de las Naciones. Todos ven la gravedad del caso y comprenden, como Italia, que aquel organismo, de continuar por los destructores que hasta ahora, y ya desde ahora, en que le falta el apoyo de Alemania, Italia y el Japón, carece completamente de autoridad y, sobre todo, de ser lo formal que debiera un organismo de su categoría.

Una vez más, nos han dado a comprender los marxistas españoles cuán baja es su cultura y la interpretación que dan a los actos de suma trascendencia internacional.

La visita del Presidente yugoeslavo a Mussolini

Lo que ha preocupado también al mundo ha sido la visita que recientemente ha realizado el Presidente de Yugoslavia al señor Mussolini, en Italia, con el que ha sostenido varias conferencias.

Todas estas son cosas que hablan muy en favor de Italia, preconizando su grandeza y la clarividencia de sus gobernantes.

Y se anuncia la desbandada en la S. de N.

Lo cierto es que la prensa francesa de izquierdas, como "Le Populaire" y "L'Humanité", se apresuran a censurar la actitud de los Gobiernos inglés y francés, anunciando la retirada de un gran número más de países de la Sociedad de las Naciones de no intervenir enérgicamente ambos Gobiernos.

El general Queipo de Llano da cuenta también de las proposiciones que pretende Italia o, mejor dicho, que exige a las demás naciones y que están a punto de ser acordadas, entre ellas el reconocimiento del imperio de Abisinia y el asunto de las colonias alemanas.

Y, en este momento, se produce un plido largo, que impide poder ser recogida más extensamente la charla del Excmo. Sr. General.

Junta Provincial de Abastos

Como consecuencia de los precios de venta al por mayor autorizados para las harinas blancas de panecillos y ersamadas, dichas harinas aumentarán sobre los precios actuales en la venta al detall 0'10 pesetas por kilogramo.

Palma, 16 de Diciembre de 1937 - II. T.

El Gobernador Presidente

A partir de esta fecha y para la venta de Huevos frescos al público regirá el precio de 3'60 pesetas docena.

Los Huevos de cámara conservan su actual precio de 3'00 pesetas docena.

Palma, 16 de Diciembre de 1937 - II. T.

El Gobernador Presidente

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

"LA FUNERARIA LLORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 201

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONAN EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. — Ofertas: A. Clavé, 6.

Si eres español, abre las puertas de tu hogar y comparte tu mesa en la fiesta de NAVIDAD, con el soldado que todo lo da por la Patria.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Captura de unos criminales en Asturias

(Información de esta mañana) Oviedo. — El Jefe de estación del pueblecito asturiano Bussán de la Reina dió cuenta a la jefatura de fuerzas de la ciudad que en las proximidades de unos picos elevados había oído varios disparos de fusil.

El Jefe de las fuerzas organizó una pequeña columna, con el objeto de realizar una batida por los picachos señalados por el Jefe de la estación. De madrugada, partieron del pueblecito, y llegaron a la base del picacho, casi inaccesible; sin embargo, los muchachos que integraban la columna empezaron a subir por el picacho. Entonces se oyeron algunos disparos, con la ayuda de los cuales pudo descubrirse el escondite en que unos individuos huídos se hallaban escondidos.

Un pequeño grupo se separó y, subiendo a toda prisa por los riscos de la montaña, llegaron a lo alto de ella, hallando la cueva que servía de refugio a los rojos huídos. Una descarga cerrada fué la respuesta que los de dentro de la cueva dieron a aquellos valientes muchachos que iban en su busca; los soldados, empero, sin miedo a la muerte, se lanzaron de pronto hacia el interior de la cueva, desarrollándose en su interior dura lucha, en la cual resultaron algunos heridos. Los forajidos, ante la presencia de sus perseguidores, no ofrecieron gran resistencia, y fueron he-

chos prisioneros.

Los que estaban escondidos en aquella cueva resultaron ser cuatro obreros de la fábrica de Trubia, que habían huido por temor a la justicia de las fuerzas nacionales, ya que se habían distinguido, durante el curso de la revolución roja, en cometer asesinatos, robos y violaciones contra las personas inocentes e indefensas de la villa de Trubia.

Entre los asesinatos que cometieron figura el de la señora Adela Martínez, esposa de un maestro armador de Trubia; su marido, en los primeros días del glorioso Movimiento nacional, logró pasarse a las filas nacionales, luchando desde entonces en ellas en las que incluso ha sido herido.

También asesinaron, después de someterlo a martirio, a un camarada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Rogelio Alvarez, destacado organizador de aquella organización y conocido por sus ideas contrarias al régimen marxista.

Igualmente asesinaron estos cuatro sujetos a otros muchos, por negarse a trabajar con los marxistas, cometiendo, además, robos, violaciones y otros hechos vandálicos.

Dentro de pocos días, serán dichos sujetos juzgados por el Tribunal que se formará para ver su causa.

La Asamblea de las Reales Academias nacionales

LOS ACADEMICOS SERAN CONSIDERADOS HUESPEDES DE HONOR

Salamanca. — Con motivo de celebrarse próximamente en esta ciudad, por disposición del Generalísimo, la Asamblea de las Reales Academias nacionales, se ha decidido que todos los académicos que acudan sean considerados como huéspedes de honor. Se ha dispuesto, además, que, en tanto perdure el actual estado de cosas, todas las Academias tengan su sede en Salamanca.

Las sesiones de la Asamblea se celebrarán en la Universidad, donde se están haciendo ya los pertinentes preparativos.

Probablemente, el Generalísimo Franco presidirá la sesión inaugural de la magna Asamblea, a la que se trata de revestir de gran brillantez.

Viajeros rojos

¿Se destituirá a Ossorio?

Comorera ha regresado a Barcelona, procedente de Rusia, después de conferenciar con Stalin. También Marcelino Domingo ha regresado a la zona roja, a la Ciudad Condal, procedente de América, a donde fué en viaje de propaganda, que le ha permitido recrear durante largos meses. Y Largo Caballero ha vuelto igualmente a Barcelona, procedente de París.

Otro que ha llegado a la Ciudad Condal: Portela, que ayer visitó al Ministro de la Gobernación rojo. El Alcalde de Madrid, Henche, ha regresado a la capital, y ha hecho, a su llegada, manifestaciones: ha dicho que había visitado a Azaña. ¡Ya es algo!

Una noticia roja, que viene de París: Prieto y Negrín tienen la intención de destituir a Ossorio y Gallardo, Embajador en la capital francesa.

El robo legalizado

Salamanca. — Aún en las gentes maleantes se han observado siempre ciertos restos de pudor. La gente más degenerada ha reaccionado con indignación, procurando disculparse siempre que ha sido acusada de algún hecho delictivo. Estaba reservado a los rojos el presumir de maleantes y ostentar con orgullo la prueba de sus atropellos.

Escuchad atentamente lo que escribe "Claridad": "El Decreto fecha 7 de Octubre de 1936 sobre incautación de fincas agrícolas es, sin duda alguno, de un profundo sentimiento revolucionario. Debe ser parangoneado con la histórica Ley leniniana publicada a las cuarenta y ocho horas de subir al poder". Es una pena que los trabajadores de la tierra, que los pequeños campesinos organizados han hecho caso del arma que el Ministro de Agricultura ponía en sus manos.

Como el relato es largo de contar, resumiremos un poco para que nuestros radioyentes se enteren. ¿Saben de que trata esta famosa ley del 7 de Octubre de 1936, que tanto entu-

siasmo ha despertado por su ascendencia moscovita? Pues el medio de quedarse legalmente con las tierras ajenas. En él está previsto todo. Hasta la contingencia de que el legítimo propietario proteste, fundándose incluso en el mismo Decreto. En este caso ya explica "Claridad" lo que hay que hacer; cómo impedir que los propietarios despojados reclamen sus tierras y hasta las rentas de las mismas; declarándolos desafectos al régimen. Con este objeto se ordena la creación en cada pueblo de una Junta clasificadora formada por elementos del Frente popular.

Como se ve, todas las medidas están bien tomadas para que los propietarios no tengan escapatoria. Si el decreto les declara incurso en expropiación, se les quitan las tierras; si no, se les declara desafectos, y también les son quitadas sus propiedades.

Esta es la disposición que "Claridad" expone como una de las medidas más buenas de la legislación roja y como motivo de un verdadero orgullo revolucionario.

Grandes maniobras inglesas a lo largo del canal de Suez

NUBE DE CONFLICTOS SOCIALES EN INGLATERRA

El hecho de Irlanda de instaurar una Legación en Roma

Port Said. — Se están desarrollando a lo largo del Canal de Suez unas grandes maniobras en que participan fuerzas terrestres, navales y aéreas.

Se trata de las más grandes maniobras realizadas en esta zona, y los objetivos que se persiguen en ella son la defensa del Canal de presuntos desembarcos y de ataques aéreos.

Al mismo tiempo que las referidas fuerzas británicas realizan estas maniobras, tres cruceros franceses están también efectuando ejercicios de táctica naval en las inmediaciones de Port Said.

Londres. — También sobre Inglaterra, igual que sobre Francia, se ciernen una nueva nube de conflictos sociales.

En Manchester, cerca de un millón

de obreros han amenazado con la huelga, si no se les concede la semana de 40 horas.

En la capital londinense, se ha celebrado una gran manifestación de mujeres protestando contra el excesivo coste de la vida.

Berlín. — La "Deutsche Nachrichten Bureau" recoge una información de Londres en que se da cuenta de la situación comprometida en que ha puesto a la Gran Bretaña la revolución del Estado Libre de Irlanda al votar la instalación de una legación propia ante el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Este hecho es considerado en Inglaterra como el reconocimiento de la anexión de Etiopía a la corona de Italia, cosa que no ha hecho todavía Inglaterra.

Una línea comercial aérea entre Italia y Argentina

Buenos Aires. — El anuncio de que se van a efectuar pruebas para estudiar el establecimiento de una línea comercial regular aérea entre Italia y Argentina, ha suscitado en la prensa viva satisfacción.

Todos los periódicos, a este propósito, ofrecen su propaganda para el caso, manifestando que ayudarán además, en cuanto puedan, a los servicios técnicos.

HOY A LAS 10

Esta madrugada los japoneses han entrado triunfalmente en Nanking

Brillante desfile por las calles de la ciudad conquistada

Nanking. — Los japoneses han efectuado hoy, viernes, al mediodía (hora oriental) su entrada triunfal en la ciudad conquistada de Nanking.

El espectáculo que ofrecía el desfile militar, realizado por soldados y marineros, era impresionante.

Al mando del segundo jefe de las fuerzas navales japonesas en China, almirante Hasegawa, desfilaron va-

Los documentos autorizados por los notarios de Vizcaya

Salamanca. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden referente a los documentos autorizados por los notarios en la provincia de Vizcaya durante el período de la dominación rojo-separatista.

Se ordena que en todos los que figure la palabra "Euzkadi", sea ésta sustituida por la palabra "Burgos".

HOY A LAS 10

Esta madrugada los japoneses han entrado triunfalmente en Nanking

Brillante desfile por las calles de la ciudad conquistada

rios miles de marinos y destacamentos de los buques anclados en Nanking. Esas fuerzas salieron del suburbio fluvial Hsiakwan y se dirigieron al ministerio de Marina, en donde se izó la bandera japonesa.

Al mismo tiempo, las unidades del ejército, mandadas por el general en jefe, Matsui, entraron en la ciudad, desde el oeste.

A una distancia de kilómetro y medio del mausoleo que contiene los restos de Sun Yat Sen, fundador de la República, situado en la llamada "montaña de la púrpura" figuraban los aeroplanos japoneses, alineados en el trayecto del desfile, en reconocimiento del papel que la aviación japonesa jugó en las operaciones preparatorias de la toma de

Gran descalabro de los rojos en Teruel

(Crónica de esta mañana)

Vaya por delante primero una afirmación, que es verídica y rotunda a la vez: los marxistas, a pesar de la ayuda que reciben del extranjero, a pesar del material de guerra y de las municiones que les lleguen de las naciones que están aliadas con ellos, no podrán conseguir jamás un éxito definitivo; quizá logren algún día cualquier pequeña victoria local, pero ésta, de conseguirse, sería rota inmediatamente por el empuje victorioso de los soldados de España.

Podrá el enemigo llevar a los frentes de los diversos puntos de bajas gran cantidad de hombres y de material bélico, y podrá llevar a cabo alguna pequeña operación estratégica que ninguna importancia tendrá; pero lo que jamás podrá hacer será vencer a las huestes gloriosas de nuestro Generalísimo Franco, porque la victoria es ya segura para nuestras armas, tan segura, que, por mucho que se esfuerzen los rojos en tenerla de su parte, no conseguirán impedirlo.

En la actualidad, era sospechosa la actitud de los marxistas; era sospechosa su tranquilidad; la nuestra no, porque somos nosotros los con-

para preparar la ofensiva; en cambio, ellos debían atacar nuestras posiciones, aunque solo fuese a manera de tanteo, para intentar descubrir en qué lado tenemos las fuerzas.

Y este ataque rojo, que ya se esperaba, ha sido llevado a cabo. Ellos no saben de qué junto ha de partir nuestro ataque, que ha de conducir a los soldados nacionales a las metas finales de la campaña, y por eso tenían que efectuar estas operaciones; estos ataques de tanteo, que, por cierto, han sido duramente rechazados por nuestros soldados, que les han causado gran número de bajas.

Quizá los rojos hayan atacado, en este sector de Teruel, para distraer fuerzas de otros frentes e iniciar ellos un ataque creyendo poner en peligro nuestras posiciones, como lo hicieron cuando la campaña del Norte, en Asturias y otros frentes.

Pero que lo hagan, que lleven a cabo los ataques que les venga en gana; por mucho que hagan y se esfuerzen en triunfar de nuestras fuerzas, nada conseguirán. Cuando tenga que sonar la hora de iniciarse nuestra ofensiva hora que ha de señalar nuestro invicto Caudillo, sonará, y pobres de los rojos que a su paso ofrezcan resistencia.

Continúan las desapariciones misteriosas

¿Cuán implacable es la censura de Prensa en la zona roja

Salamanca. — A pesar de lo que las autoridades rojas dicen, es lo cierto que en la zona roja siguen las desapariciones misteriosas de pacíficos ciudadanos.

Allí, las personas que van aunque sólo sea al estanco, a la tienda de enfrente, etc., los miembros de la familia les despiden como si no se hubieran de ver otra vez. Y lo cierto es que no pocas veces se cumplen los pesimistas presentimientos, porque el despedido a veces no vuelve jamás.

¿Qué pasa entre los rojos para que disfruten de semejante inseguridad? Se ignora. Solo podemos decir que exactamente igual pasa en Rusia, aunque nada no nos autoriza a creer que la causa sea la misma.

Preocupado con el fenómeno, deseando encontrarle una explicación,

la hemos encontrado en "La Humanidad" del día 17 del mes pasado, página segunda, con este hecho, muy mutilado por la censura:

"Desaparecido..... en el Juzgado..... ha sido denunciado..... de Manuel Mont, que salió..... hacia un pueblo cercano..... Se ignora..... también..... denunció la desaparición..... 77..... (mutilado por la censura definitivamente)".

Como de costumbre, la censura roja se ha ensañado en esta interesante noticia, en la cual, tal vez se hubiese encontrado una pista para ofrecer.

Permítansenos, no obstante, tenerles al corriente de lo que sabemos en adelante de este Manuel Mont y de los otros setenta y siete desaparecidos, si algún día vuelve a saberse algo más de ellos.

Sigue Delbos en la capital de Checoeslovaquia

Manifestaciones de desagrado de los alemanes y de los estudiantes

Praga. — Durante el día de ayer, el Ministro de Estado francés, Mr. Delbos en esta capital, ha ocurrido en la capital checoeslovaca, habiendo conferenciado con el Ministro de Relaciones Exteriores, con el Alcalde de Praga y con el Presidente de la República, Benes.

Con motivo de la estancia de Mr. Delbos en esta capital, han ocurrido algunos incidentes, provocados unos por los pertenecientes al partido alemán, quienes, aprovechándose de la presencia de Mr. Delbos en Praga, han protestado de la catastrófica política del Gobierno, y los otros por nutridos grupos de estudiantes, que se han manifestado también contra Delbos.

Sigue Delbos en Praga. Antes visitó Varsovia, Bukarest y Belgrado. Y ni en Polonia, Rumanía ni en Yugoslavia encontró la favorable acogida que esperaba: en todas partes encontró hostilidad hacia la política democrática que exponía. Tenía que ser en Checoeslovaquia, que tiene por Presidente de la República a un socialista y cuyo Gobierno está

en contacto con la Rusia de Stalin, donde se le recibiera, por parte del elemento oficial, con los brazos abiertos, cordialmente. Y así y todo no ha podido impedir ese Gobierno las manifestaciones públicas de desagrado por la presencia de Delbos que se ha llevado a cabo en la capital de Checoeslovaquia.

En las manifestaciones de Praga contra Delbos intervinieron dos clases de elementos: los estudiantes en tre quienes va cuindiendo la idea totalitaria, contra el comunismo, y los alemanes, que son allí, en Checoeslovaquia, en número de cientos de miles, y que, por cierto, no obstante contar en el Parlamento de Praga con gran número de diputados, son constantemente objeto de atropellos en los derechos políticos y raciales que se les reconoció en la ley de minorías, por parte del Gobierno del Frente popular que rige el país.

Interesantes declaraciones de Fernández Cuesta

Se ha consagrado sin reposo al servicio de España y de su Caudillo

Sevilla. — El periódico F. E., de esta capital, publica unas declaraciones de Fernández Cuesta, Secretario del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En ellas habla de su amistad con José Antonio Primo de Rivera y de sus actividades con él en la dirección de Falange antes del 18 de Julio. En aquel día se encontraba detenido en la Cárcel Modelo de Madrid, el Director de la cual creyó que había triunfado el Movimiento Nacional, consiguientemente que abandonara la Cárcel, junto con los demás presos, en formación militar.

Cuenta después su viaje de Madrid a Valencia, rodeado de dirigentes del POUM, los cuales, no creyendo la noticia que les daban sus car-

celeros, creían que les trasladaban de prisión. Todos los presos nacionalistas tenían sus vidas pendientes de la decisión de los jurados formados arbitrariamente por las milicias marxistas.

Fernández Cuesta continuó diciendo que Falange es el exponente auténtico de la España del Generalísimo.

Después aludió a la emoción experimentada en la reunión del Consejo Nacional de Falange, en el acto celebrado en el Monasterio de las Huelgas, que recordará toda la vida.

La confianza que el Caudillo ha depositado en él le ha obligado a pensar solamente en consagrarse sin reposo al servicio de España y de su Caudillo.

Francia camina hacia la más completa bancarrota

La deuda pública alcanzará pronto los 500.000 millones

París. — Se discuten actualmente en la Cámara de los diputados los presupuestos para el año próximo, y, con este motivo, el ex ministro de Hacienda Reinault ha pronunciado un discurso haciendo ver al Gobierno el vertiginoso descenso de Francia hacia la más completa bancarrota.

Por lo que parece, el año próximo se habrá de hacer un nuevo empréstito, con lo que la deuda se aumentará en 40.000 millones de francos, y así será ya de 500.000 millones la cifra total de la deuda.

El citado ex ministro de Hacienda ha insistido en que se tomen serias medidas, de lo contrario se habrá también de ir a una nueva devaluación del franco.

Francia, desde la guerra europea, se encontraba en muy mala situación económica. Ganó Francia la guerra, pero, económicamente, quedó el país deshecho. Suspendió incluso el pago, no ya del capital, de los intereses de sus fabulosos empréstitos de guerra a Estados Unidos. Cuando la si-

tuación financiera era ya poco menos que insostenible, surgió un Poincaré, que, con la devaluación del franco, salvó la situación y robusteció la economía del vecino país.

El paso del Frente popular por el Gobierno de Francia, con sus desfilfaros y sus constantes problemas sociales, ha vuelto a poner la economía del país en situación catastrófica: consume el país sus reservas; se multiplican los empréstitos, que ya, por no poder resistir la hacienda los pagos, tienen que emitirse a infimo interés. Mientras, la baja del franco sigue acentuándose.

Reinault, en ocasión de discutirse los presupuestos para 1938, ha expuesto en la Cámara la gravedad de la situación, reclamando la adopción de serias medidas, si no se quiere tener que ir a una nueva devaluación del franco, que sería la tercera, desde la guerra.

Radiogramas de esta mañana

El Clero zaragozano al Obispo auxiliar de Toledo

Zaragoza. — El Obispo auxiliar de Toledo, Dr D. don Gregorio Mondragón, que lo había sido antes de Zaragoza, ha recibido del clero de esta Diócesis, como recuerdo de su grata gestión en Zaragoza, un anillo pastoral.

El Dr. Mondragón ha recibido este obsequio de manos de un representante del clero zaragozano.

Nuevo Inspector general de sucursales del Banco de España

Sevilla. — El Director del Banco de España de Sevilla ha llegado a esta ciudad, siendo nombrado Inspector general de Sucursales.

La viuda y la hija de Sanjurjo, en España

Badajoz. — Ha llegado a esta ciudad, procedente de Portugal, la esposa del llorado general Sanjurjo, acompañada de su hija Rosario.

Ella y su hija es la primera vez que entran en la España nacional después de haber estado el glorioso Movimiento.

Han declarado que su propósito es vivir, desde ahora, en su Patria, y se disponen a visitar diversas poblacio-

Auxilio económico a Madrid

Madrid. — El Jefe del Gobierno, Negrín, e Indalecio Prieto, en vista de la situación en que se encuentra la capital roja española, han acordado conceder al Ayuntamiento de la villa un crédito de 25 millones de pesetas, que se destinarán a mejorar la asfixia económica que se nota en la ciudad.

Además, en vista de que el crédito no es suficiente para mejorar la situación de la capital, se ha creado un nuevo sello de franqueo, de uso obligatorio, de 5 y 10 céntimos, según el punto a donde vaya destinada la carta.

González Anaya llega mañana a Málaga

Málaga. — Procedente de América, en donde ha dado varias representaciones, obteniendo dinero en provecho de España, llegará mañana a esta ciudad el célebre recitador González Anaya, el cual dará, en diversas ciudades de la España nacional, diferentes lecturas de poesías, destinándose el dinero que se obtenga a la suscripción nacional.

Continúan las luchas entre los separatistas

Barcelona. — Los vascos separatistas y los catalanes están en lucha

dere suficientes las explicaciones ya recibidas del Gobierno japonés.

CARTELERIA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Vampiresas 1933" por Joan Blondy, Ginger Rogers y Dick Powell; "Una Viuda romántica", por Catalina Bárcena, en español; y "Escándalos en Budapest", por Francisca Gaal.

LIRICO. — "Lejos de Broadway", por John Gilbert; "Amores en Hollywood", en español, y "Mr. Lafox", también en español, con Luis Alonso.

BALEAR. — "Charlie Chan en Shangay", con Warner Oland; "A media voz", con Loretta Young; "Una chica angelical", con Margaret Sullivan.

BORN. — "María Chapdelaine", por Madeleine Renaud, Jean Gabin y Jean Pierre Aumont.

RIALTO. — "Humanidad" y "La Legión blanca". MODERNO. — "Charlie Chan en Shangay", por Warner Oland y "La Lotería del amor", por Elissa Landi, en español.

PROTECTORA. — "El vengador", por Ivor Novello; "Siempre viva", con Jessie Matthews.

ORIENTAL. — "La ciudad de cartón", por Catalina Bárcena, en español; "Esposas distraídas", por June Clayword.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian).